
 

 

 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 60 (sessenta) questões; 

- contém 01 (uma) prova de redação; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas e da folha definitiva de redação. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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NÍVEL SUPERIOR 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões.           
 

Por que o mix de gerações deve ser visto como algo positivo nas empresas? 

 
Por Diego Cidade  

               
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 

25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 

32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 

39 
40 
41 
42 
43 
 

Com o aumento da expectativa de vida e, consequentemente, da maior necessidade de 
trabalhar por mais tempo, há uma convivência inédita de praticamente quatro gerações no 
ambiente profissional. 

Entretanto, o ponto é que o desenvolvimento e a promoção de um ambiente 
organizacional cada vez mais diverso e inclusivo é a meta de muitas empresas, ou seja, inclui 
diversidade de: geração, capacidades físicas e mentais, orientação sexual, religião, relações 
étnico-raciais, classe social, gênero, e outras. 

A pesquisa “Diversidade, equidade e inclusão nas organizações”, realizada pela Deloitte 
em 2021, contou com 215 empresas e mostra que praticamente metade (49%) tem uma área 
dedicada ___ questões de diversidade, equidade e inclusão (D&I). 

Mas por que o mix de gerações é visto como um embate interno nas empresas e 
a diversidade é vista como algo positivo e necessário? 

Estão se tornando comuns pautas sobre o embate de gerações no ambiente de trabalho, 
e sobre como essa questão pode estar sendo vista de forma negativa em organizações, por ser 
um desafio para a área de Recursos Humanos. 

O conceito de diversidade se refere ___ diferentes formas de se pensar o trabalho e as 
organizações, assim como de se abordar ___ situações a ele relacionadas, que são 

profundamente enraizadas nas identidades sociais, o que demanda então uma reinterpretação 
dos estereótipos do que é envelhecer. 

De acordo com uma pesquisa desenvolvida pela consultoria Universum, as gerações do 
mercado de trabalho possuem não só seus pontos de divergência, mas também possuem pontos 
de convergência. 

Quando analisado o aspecto liderança no ambiente de trabalho, assumir um cargo de 
liderança é essencial para 61% dos entrevistados da geração Y, para também 61% da geração 

Z e 57% da X. 
Além disso, todas as gerações demonstraram preocupação em relação a conseguir 

adaptar suas personalidades no ambiente de trabalho (50% nas gerações Y e Z e 40% na geração 
X). O que mais incomoda a geração X em geral é não poder aproveitar a aposentadoria, ficar 
preso sem oportunidades ou não ter estabilidade no trabalho. 

As empresas precisam ter uma ótica positiva sobre a integração geracional. 
Não deixa de ser um desafio para o RH, entretanto, saber lidar com as divergências de 

perfil comportamental identificadas entre as gerações é essencial e deve ser algo incentivado 
pela alta liderança. 

Afinal, o cenário ideal de uma organização, que preza pelo trabalho em equipe e em um 
ambiente colaborativo, é de que as tarefas de um processo ou projeto sejam realizadas por 
pessoas com habilidades diferentes que, somadas, ofereçam uma solução completa. 

Apesar de as empresas estarem avançando em suas práticas e políticas de inclusão, a 
próxima fronteira é ir além dessa representatividade nos cargos iniciais, e levar os grupos 

minorizados aos postos de liderança. 
Em 23% das empresas pesquisadas pela Deloitte as mulheres ocupam mais da metade 

dos cargos de liderança. No entanto, os demais grupos minorizados em geral ocupam menos de 
5% desses postos: pessoas com deficiência (39%), LGBTQIA+ (29%), raças e etnias (26%) e 
geracional (20%). 

 
(Disponível em: https://exame.com/carreira/por-que-o-mix-de-geracoes-deve-ser-visto-como-

algo-positivo-nas-empresas/ – texto adaptado especialmente para esta prova) 
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QUESTÃO 01 – Considerando os dados expostos pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. No que tange às diferenças e semelhanças entre as diferentes gerações, pode-se afirmar que a 

questão da liderança é um aspecto convergente entre elas. 
II. De acordo com o texto, não ter estabilidade no trabalho é uma preocupação de todas as gerações. 

III. Em metade das empresas pesquisadas, as mulheres são maioria nos cargos de liderança. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, leia a charge a seguir e as asserções a respeito 
dos dois textos: 
 

 
 

I. O texto e a charge não abordam a mesma temática, 
 

POIS 
 

II. a charge observa apenas as diferenças no uso da tecnologia no trabalho. 
 
Assinale a alternativa que indica a correta relação entre as asserções. 
 
A) As asserções I e II são verdadeiras, e a II é uma explicação correta da I. 
B) As asserções I e II são verdadeiras, mas a II não é uma explicação correta da I. 
C) A asserções I é verdadeira, mas a II é falsa. 
D) A asserções I é falsa, mas a II é verdadeira. 
E) As asserções I e II são falsas. 
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QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 10, 16 e 17. 
 
A) a – às – às 
B) a – às – as 
C) a – as – às 

D) à – às – as 
E) à – as – às 
 

 
QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com sentido semelhante ao de 
“estereótipos” (l. 19) na situação em que ocorre no texto. 
 

A) Rótulos. 
B) Discernimentos. 
C) Sensos. 
D) Raciocínios. 
E) Ponderações. 
 

 
QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir a respeito da palavra “enraizadas” (l. 18): 
 
I. A palavra foi formada por derivação prefixal a partir de uma forma verbal no particípio. 

II. Um sinônimo possível, na situação em que ocorre no texto, seria “intrínsecas”. 
III. Quanto à acentuação tônica, a palavra é classificada como proparoxítona. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 

 

 
QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o sentido conferido pela expressão “mas também” 
(l. 21) no trecho em que ocorre. 
 
A) Oposição de ideias. 

B) Explicação de uma ideia anterior. 
C) Alternância de ideias. 
D) Adição de ideias. 
E) Conclusão a partir de uma ideia anterior. 
 

 
QUESTÃO 07 – Analise as assertivas a seguir a respeito do emprego dos sinais de pontuação. 
 
I. Na linha 08, o emprego das aspas demarca um título. 

II. As vírgulas hachuradas na linha 34 e 35 separam uma oração que adiciona uma informação que 
restringe o significado do termo anterior, pois sem ela o seu sentido não estaria completo. 

III. Na linha 42, o emprego dos dois pontos insere uma explicação de uma ideia exposta 
anteriormente. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica o termo que exerce a função de sujeito da forma 
verbal “tem” na linha 09. 
 
A) 215. 
B) Empresas. 
C) Metade. 

D) 49%. 
E) Área. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado, inserido 
imediatamente depois dele, que exerce a função sintática de complemento nominal no trecho a seguir: 
“o ponto é que o desenvolvimento (1) e a promoção (2) de um ambiente (3) organizacional cada vez 

mais diverso e inclusivo (4) é a meta de muitas empresas (5)”. 
 
A) 1.  
B) 2.  
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta palavra com o mesmo número de fonemas e 
letras. 
 
A) Desenvolvimento. 
B) Promoção. 
C) Ambiente. 
D) Trabalho. 
E) Mix. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 11 – Considerando o disposto na Lei nº 13.694/2011 do Estado do Rio Grande do Sul, que 
institui o Estatuto Estadual da Igualdade Racial, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Os órgãos de saúde estaduais monitorarão as condições da população negra para subsidiar o 

planejamento mediante, dentre outras, a seguinte ação: inclusão da temática “saúde da população 
negra” nos processos de formação das lideranças de movimentos sociais para o exercício da 
participação e controle social no SUS. 

B) Os membros das comunidades remanescentes de quilombos serão beneficiários de incentivos 
específicos para a garantia do direito à saúde, incluindo melhorias nas condições ambientais, no 
saneamento básico, na segurança alimentar e nutricional e na atenção integral à saúde. 

C) As instituições de ensino deverão respeitar a diversidade racial quando promoverem debates, 
palestras, cursos ou atividades afins, convidando negros, entre outros, para discorrer sobre os 
temas apresentados. 

D) O Estado deverá promover políticas que valorizem a cultura Hip-Hop em suas manifestações de 
canto do Rap, da instrumentação dos DJs, da dança do break dance e da pintura do grafite. 

E) A idealização, a realização e a exibição das peças publicitárias veiculadas pelo Poder Público deverão 
observar percentual de artistas, modelos e trabalhadores afrodescendentes em número equivalente 
ao resultante do censo da Fundação de Economia e Estatística do Rio Grande do Sul (FEE) de afro-
brasileiros na composição da população do Rio Grande do Sul. 
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QUESTÃO 12 – A teor do preconizado pela Lei nº 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 
A) A violência física é entendida como qualquer conduta que ofenda a integridade ou saúde corporal 

ou psicológica. 
B) A política pública que visa coibir a violência doméstica e familiar contra a mulher far-se-á por meio 

de um conjunto articulado de ações da União, dos estados, do Distrito Federal e dos municípios e 
de ações não governamentais. 

C) O juiz determinará, por prazo certo, a inclusão da mulher em situação de violência doméstica e 
familiar no cadastro de programas assistenciais do governo federal, estadual e municipal. 

D) No atendimento à mulher em situação de violência doméstica e familiar, a autoridade policial 
deverá, entre outras providências, garantir proteção policial, quando necessário, comunicando de 
imediato ao Ministério Público e ao Poder Judiciário. 

E) É vedada a aplicação, nos casos de violência doméstica e familiar contra a mulher, de penas de 
cesta básica ou outras de prestação pecuniária, bem como a substituição de pena que implique o 
pagamento isolado de multa. 

 

 
QUESTÃO 13 – A Lei nº 14.133/2021 trouxe diversas inovações ao regime de contratações e 

contratos públicos. Considerando o disposto na referida norma, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) A licitação será conduzida por agente de contratação, pessoa designada pela autoridade 

competente, entre servidores efetivos ou empregados públicos dos quadros permanentes da 
Administração Pública, para tomar decisões, acompanhar o trâmite da licitação, dar impulso ao 
procedimento licitatório e executar quaisquer outras atividades necessárias ao bom andamento do 
certame até a homologação. 

B) Na contratação integrada, após a elaboração do projeto básico pelo contratado, o conjunto de 
desenhos, especificações, memoriais e cronograma físico-financeiro deverá ser submetido à 
aprovação da Administração, que avaliará sua adequação em relação aos parâmetros definidos no 
edital e conformidade com as normas técnicas, permitidas alterações que reduzam a qualidade ou 
a vida útil do empreendimento e mantida a responsabilidade integral do contratado pelos riscos 
associados ao projeto básico. 

C) O diálogo competitivo será conduzido por comissão de contratação composta de pelo menos 3 
(três) servidores efetivos ou empregados públicos pertencentes aos quadros permanentes da 
Administração, admitida a contratação de profissionais para assessoramento técnico da comissão. 

D) O julgamento por menor preço ou maior desconto e, quando couber, por técnica e preço, 
considerará o menor dispêndio para a Administração, atendidos os parâmetros mínimos de 
qualidade definidos no edital de licitação. 

E) A habilitação é a fase da licitação em que se verifica o conjunto de informações e documentos 
necessários e suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de realizar o objeto da licitação. 

 

 
QUESTÃO 14 – Em relação aos prazos mínimos para apresentação de propostas e lances, contados 
a partir da data de divulgação do edital de licitação, previstos na Lei nº 14.133/2021 (Lei de Licitações 

e Contratos Administrativos), assinale a alternativa correta. 
 

A) Para aquisição de bens, 15 dias úteis, quando adotado o critério de julgamento de menor preço ou 
de maior desconto. 

B) No caso de serviços e obras, 35 dias úteis, quando adotados os critérios de julgamento de menor 
preço ou de maior desconto, no caso de serviços especiais e de obras e serviços especiais de 
engenharia. 

C) No caso de serviços e obras, 60 dias úteis, quando o regime de execução for o de contratação    
semi-integrada. 

D) Para licitação em que se adote o critério de julgamento de técnica e preço ou de melhor técnica ou 
conteúdo artístico, 35 dias úteis. 

E) Quando adotados os critérios de julgamento de menor preço ou de maior desconto, no caso de 
serviços comuns e de obras e serviços comuns de engenharia, o prazo será de 15 dias úteis. 
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QUESTÃO 15 – Segundo o disposto na Lei nº 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Aplicam-se, ao sistema da improbidade disciplinado nessa lei, os princípios constitucionais do direito 

administrativo sancionador. 
B) Não configura improbidade a ação ou omissão decorrente de divergência interpretativa da lei, 

baseada em jurisprudência, ainda que não pacificada, exceto quando vier a ser posteriormente 
prevalecente nas decisões dos órgãos de controle ou dos tribunais do Poder Judiciário. 

C) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar danos ao erário ou que enriquecer ilicitamente estão 
sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até o limite do valor da herança ou do patrimônio 
transferido. 

D) Nas hipóteses de fusão e de incorporação, a responsabilidade da sucessora será restrita à obrigação 
de reparação integral do dano causado, até o limite do patrimônio transferido, não lhe sendo 
aplicáveis as demais sanções previstas na Lei de Improbidade decorrentes de atos e de fatos 
ocorridos antes da data da fusão ou da incorporação, exceto no caso de simulação ou de evidente 
intuito de fraude, devidamente comprovados. 

E) Se houver indícios de ato de improbidade, a autoridade que conhecer os fatos representará ao 
Ministério Público competente para as providências necessárias. 

 

 
QUESTÃO 16 – Na forma da Lei nº 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), assinale a 

alternativa que apresenta, de forma correta, um ato de improbidade administrativa que importe 
enriquecimento ilícito. 
 
A) Revelar ou permitir que chegue ao conhecimento de terceiro, antes da respectiva divulgação oficial, 

teor de medida política ou econômica capaz de afetar o preço de mercadoria, bem ou serviço. 

B) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter concorrencial de concurso público, de chamamento 
ou de procedimento licitatório, com vistas à obtenção de benefício próprio, direto ou indireto, ou 
de terceiros. 

C) Conceder benefício administrativo ou fiscal sem a observância das formalidades legais ou 
regulamentares aplicáveis à espécie. 

D) Permitir ou concorrer para que pessoa física ou jurídica privada utilize bens, rendas, verbas ou 
valores públicos transferidos pela administração pública a entidade privada mediante celebração 
de parcerias, sem a observância das formalidades legais ou regulamentares aplicáveis à espécie. 

E) Receber vantagem econômica de qualquer natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 
ofício, providência ou declaração a que esteja obrigado. 

 

 
QUESTÃO 17 – Considerando o teor da LC nº 101/2000, que estabelece normas de finanças públicas 
voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal, assinale a alternativa INCORRETA. 

 
A) A Lei de Diretrizes Orçamentárias atenderá o disposto no § 2º do Art. 165 da Constituição e disporá 

também sobre equilíbrio entre receitas e despesas. 
B) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as 

atenderão constarão da Lei Orçamentária Anual. 
C) O refinanciamento da dívida pública constará conjuntamente na Lei Orçamentária e nas de crédito 

adicional. 
D) É vedado consignar na Lei Orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 
E) O impacto e o custo fiscal das operações realizadas pelo Banco Central do Brasil serão 

demonstrados trimestralmente, nos termos em que dispuser a Lei de Diretrizes Orçamentárias da 
União. 
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QUESTÃO 18 – Sobre o regramento das despesas com pessoal, estabelecido pela LC nº 101/2000, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Entende-se como despesa total com pessoal: o somatório dos gastos do ente da Federação com os 

ativos, os inativos e os pensionistas relativos a mandatos eletivos, cargos, funções ou empregos, 
civis, militares e de membros de Poder, com quaisquer espécies remuneratórias, tais como 

vencimentos e vantagens, fixas e variáveis, subsídios, proventos da aposentadoria, reformas e 
pensões, excluídos adicionais, gratificações, horas extras e vantagens pessoais de qualquer 
natureza, bem como encargos sociais e contribuições recolhidas pelo ente às entidades de 
previdência. 

B) A despesa total com pessoal será apurada somando-se a realizada no mês em referência com as 
dos 11 (onze) imediatamente anteriores, adotando-se o regime de competência, 
independentemente de empenho. 

C) Se a despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e cinco por cento) do limite, são vedados 
ao Poder ou órgão que houver incorrido no excesso a criação de cargo, emprego ou função. 

D) Para os fins do disposto no caput do Art. 169 da Constituição, a despesa total com pessoal, em 
cada período de apuração e em cada ente da Federação, não poderá exceder os percentuais da 
receita corrente líquida, nos Estados, o montante de 60% (sessenta por cento). 

E) Se a despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e cinco por cento) do limite, são vedados 
ao Poder ou órgão que houver incorrido no excesso provimento de cargo público, admissão ou 
contratação de pessoal a qualquer título, ressalvada a reposição decorrente de aposentadoria ou 
falecimento de servidores das áreas de educação, saúde e segurança. 

 

 
QUESTÃO 19 – Considerando o disposto na Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta. 

 
A) É objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, dentre outros, a solução pacífica das 

controvérsias.  
B) É fundamento da República Federativa do Brasil, dentre outros, garantir o desenvolvimento 

nacional. 
C) É princípio que rege a República Federativa do Brasil, nas suas relações internacionais, dentre 

outros, promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer 
outras formas de discriminação. 

D) É objetivo fundamental da República Federativa do Brasil, dentre outros, a soberania. 
E) É princípio que rege a República Federativa do Brasil, nas suas relações internacionais, dentre 

outros, a prevalência dos Direitos Humanos. 
 

 
QUESTÃO 20 – Assinale a alternativa INCORRETA à luz do Art. 5º da Constituição Federal de 1988. 

 
A) Ninguém será privado de direitos por motivo de crença religiosa ou de convicção filosófica ou 

política, salvo se as invocar para eximir-se de obrigação legal a todos imposta e recusar-se a 
cumprir prestação alternativa, fixada em lei. 

B) No caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurada ao proprietário indenização ulterior, se houver dano. 

C) Conceder-se-á mandado de injunção sempre que a falta de norma regulamentadora torne inviável 
o exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das prerrogativas inerentes à nacionalidade, 
à soberania e à cidadania. 

D) Qualquer pessoa é parte legítima para propor ação popular que vise anular ato lesivo ao patrimônio 
público ou de entidade de que o Estado participe, à moralidade administrativa, ao meio ambiente 
e ao patrimônio histórico e cultural, ficando o autor, em qualquer hipótese, isento de custas judiciais 
e do ônus da sucumbência.   

E) É assegurado, nos termos da lei, o direito à proteção dos dados pessoais, inclusive nos meios 
digitais. 
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QUESTÃO 21 – Considerando o disposto na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
A) A ação político-administrativa do estado será acompanhada e avaliada, através de mecanismos 

estáveis, por Conselhos Populares, na forma da lei. 
B) Todas as pessoas têm direito, independentemente de pagamento de qualquer natureza, à 

informação sobre o que consta a seu respeito, a qualquer título, nos registros ou bancos de dados 
das entidades governamentais ou de caráter público. 

C) Os servidores públicos e empregados da administração direta e indireta, quando assumirem cargo 
eletivo público, não poderão ser demitidos no período do registro de sua candidatura até um ano 
depois do término do mandato, nem ser transferidos do local de trabalho sem o seu consentimento. 

D) O regime jurídico dos servidores públicos civis do estado, das autarquias e fundações públicas será 
único e estabelecido em estatuto, através de lei complementar, observados os princípios e as 
normas da Constituição Federal e desta Constituição. 

E) O estado manterá órgão ou entidade de assistência à saúde aos seus servidores e dependentes, 
independentemente de contribuição, na forma da lei. 

 

 
QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa INCORRETA, consoante teor da Lei Estadual nº 15.612/2021, 

que dispõe sobre o processo administrativo. 
 
A) No processo administrativo estadual, serão observados, entre outros, os critérios de adequação 

entre meios e fins, vedada a imposição de obrigações, restrições e sanções em medida superior 
àquelas estritamente necessárias ao atendimento do interesse público. 

B) O processo administrativo estadual deve tramitar, sempre que possível, em formato eletrônico, 
admitindo-se a prática de atos processuais por meio de videoconferência ou outro recurso 

tecnológico de transmissão de sons e imagens em tempo real. 
C) O requerimento inicial do interessado, em qualquer hipótese, deve ser formulado por escrito. 
D) Quando os pedidos de uma pluralidade de interessados tiverem conteúdo e fundamentos idênticos, 

poderão ser formulados em um único requerimento, salvo preceito legal em contrário. 
E) A prática de atos do processo administrativo estadual eletrônico pode ocorrer em qualquer horário 

até as 24 (vinte e quatro) horas do último dia do prazo. 
 

 
QUESTÃO 23 – Ponderando o disposto na Lei Complementar nº 10.098/1994, que dispõe sobre o 

estatuto e regime jurídico único dos servidores públicos civis do Estado do Rio Grande do Sul, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
 
A) A aferição dos requisitos do estágio probatório processar-se-á no período máximo de até 20 (vinte) 

meses, e será submetida à avaliação da autoridade competente, servindo o período restante para 

aferição final, nos termos do regulamento. 
B) Em nenhuma hipótese poderá a readaptação acarretar aumento ou diminuição da remuneração do 

servidor, exceto quando se tratar da percepção de vantagens cuja natureza é inerente ao exercício 
do novo cargo. 

C) Os servidores investidos em cargos em comissão ou funções gratificadas terão substitutos, durante 
seus afastamentos ou impedimentos eventuais, previamente designados pela autoridade 

competente. 
D) O servidor público estável só perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado 

ou mediante processo administrativo em que lhe tenha sido assegurada ampla defesa. 
E) Por absoluta necessidade de serviço e ressalvadas as hipóteses em que haja legislação específica, 

as férias poderão ser acumuladas até o máximo de três períodos anuais. 
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QUESTÃO 24 – A Constituição Federal de 1988, em seu Art. 39, apresenta regramento específico em 
relação aos servidores públicos, em especial referenciando os direitos estabelecidos no Art. 7º da CF 
que lhes são aplicáveis. Considerando seu teor, assinale a alternativa que apresenta um direito 
trabalhista que NÃO é aplicável aos servidores públicos. 
 
A) Proteção do salário na forma da lei, constituindo crime sua retenção dolosa. 

B) Décimo terceiro salário com base na remuneração integral ou no valor da aposentadoria. 
C) Duração do trabalho normal não superior a oito horas diárias e quarenta e quatro semanais, 

facultada a compensação de horários e a redução da jornada, mediante acordo ou convenção 
coletiva de trabalho. 

D) Licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do salário, com a duração de cento e vinte dias. 
E) Proteção do mercado de trabalho da mulher, mediante incentivos específicos, nos termos da lei. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 
QUESTÃO 25 – De acordo com as regras da lógica, a negação da sentença quantificada: “Todo 
jogador de futebol quer ser campeão do mundo” é: 
 
A) Existe jogador de futebol que não quer ser campeão do mundo. 
B) Existe jogador de futebol que quer ser campeão do mundo. 
C) Todo jogador de futebol não quer ser campeão do mundo. 
D) Todo mundo que não é jogador de futebol quer ser campeão do mundo. 
E) Nenhum jogador de futebol quer ser campeão do mundo. 
 

 
QUESTÃO 26 – A frase “Se Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas, então Portugal vai golear 

a Croácia” é uma frase logicamente falsa. Sendo assim, podemos afirmar que é verdade: 
 
A) Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas e Portugal vai golear a Croácia. 
B) Portugal vai golear a Croácia. 
C) Portugal vai golear a Croácia e Portugal não vai ser campeão do mundo. 
D) Cristiano Ronaldo não vai ficar no banco de reservas ou Portugal vai golear a Croácia. 
E) Cristiano Ronaldo vai ficar no banco de reservas. 
 

 
QUESTÃO 27 – Usando as regras de De Morgan, podemos afirmar que a negação da sentença “O 
Brasil foi eliminado da copa e Tite não é mais o técnico da seleção” é a apresentada em qual alternativa? 
 
A) O Brasil foi eliminado da copa ou Tite não é mais o técnico da seleção. 
B) O Brasil não foi eliminado da copa e Tite é o técnico da seleção. 

C) O Brasil não foi eliminado da copa ou Tite é o técnico da seleção. 
D) O Brasil não foi eliminado da copa se, e somente se, Tite é o técnico da seleção. 
E) O Brasil foi eliminado da copa ou Tite é o técnico da seleção. 
 

 
QUESTÃO 28 – Considere a seguinte proposição composta: 
 
“Se 26 é um número par, então 188 é um número par”. 
 
De acordo com as equivalências lógicas, podemos afirmar que a alternativa que apresenta a 
contrapositiva da proposição dada é: 
 
A) Se 26 não é um número par, então 188 não é um número par. 

B) 26 não é um número par ou 188 não é um número par. 
C) 26 é um número par e 188 não é um número par. 
D) Se 26 é um número par, então 188 não é um número par. 
E) Se 188 não é um número par, então 26 não é um número par. 
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QUESTÃO 29 – Considere como conjunto universo da variável x o conjunto U={-2,-1,0,1,2}. A seguir 
são feitas três afirmações: 
 
I. (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 + 3 = 2) 

II. (∀𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 ≠ 3) 
III. (∃𝑥 ∈ 𝑈)(𝑥 − 4 = 2) 
 
Sobre as afirmações apresentadas, pode-se dizer que: 
 
A) Todas são verdadeiras. 
B) Apenas I e II são verdadeiras. 
C) Apenas I e III são verdadeiras. 
D) Apenas II e III são verdadeiras. 

E) Todas são falsas. 
 

 
QUESTÃO 30 – Considere as seguintes afirmações: 
 
“Toda flor amarela é perfumada”. 

“O girassol é uma flor amarela”. 
 
Sabendo que as afirmações apresentadas acima são verdadeiras, é possível deduzir que: 
 
A) O girassol não tem perfume. 
B) Toda flor é perfumada. 
C) Nenhuma flor é amarela. 
D) O girassol é perfumado. 
E) Toda flor perfumada é amarela. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Um paciente de 67 anos vem à consulta neurológica relatando ter apresentado AVC 
isquêmico. Refere que o único sintoma que apresenta é uma alteração de visão. Ao examinar o 
paciente, identifica-se uma hemianopsia homônima para a direita. Com base na história acima, é 

possível afirmar que o AVC acometeu a Artéria Cerebral: 
 
A) Anterior direita. 
B) Anterior esquerda. 
C) Posterior direita. 
D) Posterior esquerda. 
E) Média direita. 
 

 
QUESTÃO 32 – Um paciente de 74 anos, hipertenso e diabético, vem à emergência com quadro 
súbito de hemiparesia direita e disfasia (apresentando NIHSS:16) com início dos sintomas há 2 horas. 
A tomografia computadorizada de crânio não evidencia imagens compatíveis com hemorragia. Sobre 
esse caso, analise as seguintes assertivas: 
 

I. O uso de agentes trombolíticos deve ser considerado. 
II. O uso de agentes trombolíticos está contraindicado pelo alto valor na escala de NIHSS. 

III. Antes da definição da estratégia de tratamento agudo, é necessária a realização de ressonância 
magnética de encéfalo. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I.  
B) Apenas II.  
C) Apenas III. 
D) Apenas I e III.  
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 33 – Um paciente de 81 anos vem à consulta ambulatorial por ter apresentado AVC 
isquêmico. Relata ter hipertensão arterial sistêmica, diabetes, fibrilação atrial e dislipidemia. Em sua 
tomografia computadorizada de crânio, identifica-se hipodensidade em território vascular de artéria 
cerebral média direita de 4 cm. Eco Doppler de Carótidas evidencia estenoses inferiores a 50% em 
ambas as artérias carótidas internas. Exames laboratoriais não identificam alterações dignas de nota, 
exceto por colesterol total de 280mg/dl. A fisiopatologia desse AVC isquêmico, de acordo com TOAST, 

é: 
 
A) Aterosclerose de grandes vasos. 
B) Cardioembolia.   
C) Oclusão de pequenos vasos. 
D) Outras etiologias. 
E) Indefinido. 
 

 
QUESTÃO 34 – Um paciente de 20 anos vem à emergência devido à cefaleia associada à febre alta 
e rigidez de nuca. Tomografia de crânio com contraste não evidencia alterações e exame de líquor 
apresenta: Leucócitos 120 cel/campo (98% neutrófilos, 2% linfócitos), Hemácias 1 cel/campo, 
Proteína 38 mg/dl, e glicose 38 mg/dl (HGT realizado na hora da punção 110 mg/dl). O quadro é 

compatível com: 
 
A) Meningite Viral. 
B) Meningite Bacteriana. 
C) Meningite por Tuberculose. 
D) Toxoplasmose cerebral. 
E) Hemorragia Subaracnoide. 
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QUESTÃO 35 – Uma mulher de 32 anos, usuária de anticoncepcional combinado e tabagista, vem à 
consulta devido à cefaleia de forte intensidade com início há 2 semanas. Traz na consulta exame de 
ressonância magnética de encéfalo que evidencia trombose venosa cerebral em veia cortical e 
pequena hemorragia parenquimatosa adjacente à trombose venosa. Exames para investigação de 
trombofilias não apresentam alterações. Sobre esse caso, analise as seguintes assertivas: 

 
I. A paciente deve ser orientada a cessar o tabagismo e modificar o método anticoncepcional, pois 

esses podem estar associados à trombose venosa cerebral. 
II. A paciente deve receber anticoagulação, mesmo tendo apresentado hemorragia. 

III. Tromboses de veias corticais, por terem uma circulação colateral mínima, têm pior prognóstico 
em relação às tromboses de seios venosos. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 36 – Quadros demenciais são causas comuns de consultas em ambulatórios de neurologia. 
Sobre demências, analise as seguintes assertivas:  
 
I. A doença de Alzheimer é a causa mais comum de demência em idosos acima de 75 anos. 

II. A demência vascular é a principal causa de demência em idosos abaixo de 75 anos e apresenta 
grande associação com hipertensão arterial sistêmica. 

III. Hidrocefalia de pressão normal e neurossífilis são causas reversíveis de quadros demenciais. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 37 – O tremor essencial é uma doença neurológica crônica caracterizada por tremor entre 

4 e 12 Hz, que pode afetar diferentes regiões do corpo. Sobre tremor essencial, analise as seguintes 
assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O transtorno pode ter relação genética, não sendo incomum o paciente relatar história familiar 

positiva para tremor. 
(  ) Betabloqueadores e primidona podem ser utilizados para o tratamento. 
(  ) A terapia inicial deve ser feita com Levodopa pelo alto risco de evolução do quadro para Doença 

de Parkinson. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – F – V.  
C) F – F – V.  
D) V – V – F.  
E) F – V – F. 
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QUESTÃO 38 – A toxoplasmose é uma infecção causada pelo protozoário Toxoplasma gondii que tem 
uma predileção pelo acometimento do sistema nervoso central e olhos. Sobre a toxoplasmose cerebral, 
analise as assertivas abaixo:  
 
I. Pode causar massas tumorais (granulomas e abscessos) em pacientes imunocomprometidos. 

II. A toxoplasmose adquirida na gestação pode causar microcefalia e retardo mental no feto. 
III. Os sinais e sintomas neurológicos em adultos são variados, como cefaleia, crises convulsivas e 

sinais focais. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 39 – As doenças desmielinizantes são mais comuns em regiões de clima temperado e 

acometem mais mulheres do que homens. Sobre algumas doenças desmielinizantes, analise as 
assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A ADEM (Encefalomielite Aguda Disseminada) caracteriza-se por ser extremamente inflamatória 

e apresentar múltiplos surtos em seus pacientes. 
(  ) A Doença de Dévic se caracteriza por predomínio do acometimento em medula espinhal e nervo 

óptico. 
(  ) O corpo caloso é uma região constantemente acometida em pacientes com esclerose múltipla. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – V – V.  
B) F – F – V.  
C) V – V – F.  
D) F – V – F.  
E) F – V – V.  
 

 
QUESTÃO 40 – O lobo temporal caracteriza-se por ser a região mais epileptogênica do cérebro. A 
epilepsia do lobo temporal é mais comum em adultos e apresenta algumas particularidades. Sobre a 

epilepsia do lobo temporal, analise as seguintes assertivas: 
 
I. O lobo temporal mesial (especialmente o hipocampo e amígdala) está comumente envolvido na 

gênese das crises. 
II. O padrão de crise da epilepsia do lobo temporal surge na idade adulta, poupando a infância. 

III. O tratamento neurocirúrgico na epilepsia do lobo temporal pode ser considerado em pacientes 
refratários ao tratamento clínico. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 41 – Cefaleia é uma das principais causas de consulta em ambulatórios de neurologia, 
sendo a enxaqueca uma das principais causas de dor. Sobre enxaqueca, estão corretas as alternativas 
abaixo, EXCETO: 
 
A) O uso de betabloqueador e anticonvulsivantes pode ser uma estratégia para prevenção da dor de 

pacientes com enxaqueca. 
B) A enxaqueca em pacientes do sexo feminino pode ter correlação com o período perimenstrual, 

sendo mais frequente nesse momento. 
C) Náusea, vômitos, fotofobia e fonofobia podem estar associadas com a dor. 
D) A enxaqueca em geral é bilateral e de fraca intensidade. 
E) Aura visual pode ocorrer antes do episódio de dor. 

 

 
QUESTÃO 42 – A miastenia gravis e a Síndrome de Eaton-Lambert são doenças autoimunes de 
sinapses colinérgicas do sistema nervoso periférico. Sobre a miastenia gravis e a Síndrome de Eaton-
Lambert, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A síndrome de Eaton-Lambert possui grande relação com neoplasias, em especial com o 

carcinoma de pequenas células do pulmão. 
II. Pacientes com miastenia apresentam melhora sintomática com piridostigmina. 

III. Lactentes filhos de mães com miastenia podem apresentar sintomas de fraqueza muscular após 
o nascimento. 

IV. Diferente da síndrome de Eaton-Lambert, a miastenia gravis não apresenta correlação com outras 
doenças autoimunes ou neoplasias.      

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I, II e III. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV.  
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 43 – A Paralisia Supranuclear Progressiva (PSP) é um distúrbio do movimento em que o 
paciente apresenta uma síndrome acinética rígida. Sobre a PSP, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Na PSP ocorre uma atrofia do mesencéfalo dorsal. 

II. A rigidez apendicular é maior que a rigidez axial, o que auxilia na diferenciação da Doença de 
Parkinson. 

III. O paciente com PSP apresenta dificuldade na mobilidade ocular em sua mirada vertical.       
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  
B) Apenas I e II.  

C) Apenas I e III.  
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III.  
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QUESTÃO 44 – A Doença de Huntington é um transtorno hereditário progressivo que geralmente 
surge na idade adulta. Sobre essa doença, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Trata-se de uma doença com transmissão genética. 
II. Movimentos coreicos são a principal manifestação neurológica da doença. 

III. Sintomas psiquiátricos (relacionados à depressão) constantemente estão presentes nesses 
pacientes. 

IV. Em exames de neuroimagem pode se evidenciar a atrofia da cabeça do núcleo caudado. 
 

Quais estão corretas? 
A) Apenas II.  
B) Apenas III. 

C) Apenas II e III.  
D) Apenas III e IV.  
E) I, II, III e IV.  
 

 

QUESTÃO 45 – Neuropatias adquiridas são situações que podem apresentar um acometimento 
crônico ou agudo. A Síndrome de Guillain-Barré (SGB) é um exemplo de neuropatia adquirida. Sobre 
SGB, estão corretas as seguintes alternativas, EXCETO: 
 

A) A SGB trata-se de uma neuropatia axonal. 
B) Os sintomas em geral são ascendentes, iniciando pelos membros inferiores. 
C) Infecções virais e imunizações podem preceder a SGB, sendo possíveis desencadeadores. 
D) Plasmaferese e imunoglobulina mostram-se úteis para pacientes com SGB. 
E) No exame de líquor de pacientes com SGB, ocorre aumento de proteínas. 
 

 

QUESTÃO 46 – As vias de sensibilidade do trato espinotalâmico e da coluna posterior conduzem 
diferentes modalidades de sensibilidade e seguem trajetos diferentes. Sobre elas, é correto afirmar 
que: 
 
A) O trato espinotalâmico conduz à sensibilidade vibratória. 
B) A via da coluna posterior conduz à sensibilidade térmica. 
C) O trato espinotalâmico cruza a linha média em nível do tronco cerebral. 
D) O trato espinotalâmico transita na medula espinhal pelo funículo lateral e anterior. 
E) A via da coluna posterior cruza a linha média na medula espinhal e termina nos núcleos grácil e 

cuneiforme. 
 

 

QUESTÃO 47 – Um paciente de 51 anos sofre um traumatismo craniano após acidente automobilístico 
com fratura de osso temporal. Em sua tomografia computadorizada de crânio, realizada 1 hora após 

fratura que comprime o cérebro. Podemos afirmar que se trata de um(a)? 
 
A) Hematoma subdural por lesão de veias encefálicas. 
B) Hematoma extradural por lesão de veias encefálicas. 
C) Hematoma subdural por lesão da artéria meníngea média. 
D) Hematoma extradural por lesão da artéria meníngea média. 
E) Hemorragia subaracnoide por lesão de artérias encefálicas. 
 

 
QUESTÃO 48 – Ao examinar o reflexo pupilar de um paciente, o examinador percebe que, ao 
estimular com foco de luz o olho esquerdo, apenas a pupila do olho direito contrai. Ao estimular o olho 
direito com foco de luz, a contração pupilar ocorre apenas no olho direito. Esse exame indica lesão no 
nervo: 
 
A) Oculomotor à esquerda. 
B) Oculomotor à direita. 
C) Óptico à esquerda. 

D) Óptico à direita. 
E) Abducente à esquerda. 

o trauma, evidencia-se um hematoma intracraniano extra-axial com formato biconvexo adjacente à 
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QUESTÃO 49 – O exame dos reflexos tendinosos é parte importante do exame neurológico. Sobre o 
reflexo bicipital, o nervo e as raízes que estão envolvidas são, respectivamente: 
 
A) Radial, C5-C6. 
B) Radial, C6-C7. 

C) Músculo-cutâneo, C5-C6. 
D) Músculo-cutâneo, C8-T1. 
E) Mediano, C6-C7. 
 

 
QUESTÃO 50 – Tumores de hipófise podem ter diversas manifestações neurológicas e 
endocrinológicas. Sobre os tumores hipofisários, analise as assertivas abaixo: 
 
I. Hemianopsia bitemporal é uma das manifestações de tumores suprasselares. 

II. Craniofaringiomas são um dos diagnósticos diferenciais. 
III. Tumores produtores de prolactina são raramente descritos e não apresentam manifestações 

clínicas. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 51 – O etilismo é um problema extremamente frequente, podendo ter manifestações 
agudas e crônicas. Sobre o etilismo, analise as seguintes assertivas: 
 
I. Nas síndromes de abstinência de etanol, podem ocorrer como manifestações iniciais tremores e 

alucinações. 

II. Neuropatias periféricas ocorrem em indivíduos que fazem consumo crônico de etanol.  
III. Benzodiazepínicos e tiamina podem auxiliar na fase aguda da abstinência. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 52 – Um paciente masculino de 41 anos vem à emergência por forte cefaleia associada a 
sinais autonômicos (apresentando no olho direito hiperemia da esclera e lacrimejamento, além de 

importante sudorese em hemiface direita). Relata dois episódios semelhantes prévios com intervalo 
de um ano entre eles. A melhor abordagem para controle da dor desse paciente é: 
 
A) Uso de morfina endovenosa. 
B) Paracetamol. 
C) Anti-inflamatório não esteroide (AINE). 

D) Oxigenioterapia. 
E) Anti-histamínico. 
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Execução: Fundatec 
MÉDICO (NEUROLOGIA) 

QUESTÃO 53 – A arteriopatia cerebral autossômica dominante com infartos subcorticais e 
leucoencefalopatia (CADASIL) é uma forma de demência vascular com início na terceira e quarta 
década de vida. Sobre a CADASIL, analise as seguintes assertivas: 
 
I. É causada pela mutação do gene NOTCH3. 

II. A sobrevida é de 1 a 2 anos após o diagnóstico. 
III. Pode causar inúmeros sintomas como cefaleia, infartos cerebrais e demência.   

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 54 – A Distrofia Muscular de Duchenne (DMD) é uma doença grave e com prognóstico 
reservado. Sobre DMD, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) DMD acomete predominantemente crianças do sexo feminino. 
(  ) Pacientes com DMD comumente apresentam hipertrofia de panturrilhas. 
(  ) O uso de prednisona pode melhorar a função e a força muscular. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) F – V – V.  
B) V – F – V.  
C) F – F – V.  
D) V – V – F.  
E) F – F – F.  
 

 
QUESTÃO 55 – Doenças endocrinológicas apresentam grande correlação com distúrbios neurológicos. 
Sobre diabetes melito (DM) e hipotireoidismo, analise as seguintes assertivas: 
 
I. O diabetes melito (DM) causa inúmeras manifestações ao sistema nervoso central, mas raramente 

causa alterações ao sistema nervoso periférico.  
II. DM é um dos principais fatores de risco para AVC isquêmico. 

III. Hipotireoidismo pode causar alterações de memória, sendo um diagnóstico diferencial para 
demências. 

   
Quais estão corretas?  

 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II.  
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 56 – A demência por corpos de Lewy (DCL) caracteriza-se por importante declínio da 

capacidade de memória. Sobre a DCL, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) Pacientes não apresentam alterações motoras. 
B) Pacientes com DCL apresentam frequentemente alterações de sono REM. 
C) Os quadros confusionais podem apresentar grande oscilação no decorrer dos dias. 
D) Pacientes com DCL podem apresentar alucinações visuais e auditivas. 
E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
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MÉDICO (NEUROLOGIA) 

QUESTÃO 57 – A Esclerose Lateral Amiotrófica (ELA) é um quadro neurológico grave de rápida 
evolução. Sobre a ELA, analise as seguintes assertivas:  
 

I. O uso de Riluzole pode prolongar a sobrevida do paciente. 
II. O acometimento precoce da musculatura de inervação bulbar (como a língua) é um marcador de 

pior prognóstico. 
III. A eletroneuromiografia é um exame complementar que auxilia a confirmação do diagnóstico. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III.  
D) Apenas II e III.  
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 58 – Tumores do sistema nervoso central são relativamente raros quando comparados a 
outras neoplasias. Sobre tumores do SNC, analise as seguintes assertivas: 
 

(  ) Meningiomas são tumores benignos e ocorrem mais comumente em pacientes do sexo masculino. 
(  ) O tumor mais comum no ângulo ponto-cerebelar é o Schwannoma vestibular, que é um tumor 

benigno do VIII nervo craniano. 
(  ) Tumores da glândula pineal podem causar compressão do tronco cerebral e hidrocefalia por 

obstrução do aqueduto de Sylvius. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V.  
B) F – F – V.  
C) F – V – V.  
D) V – F – F.  
E) F – V – F.  
 

 
QUESTÃO 59 – Uma paciente de 27 anos apresentou um trauma raquimedular com secção completa 
da medula espinhal há 2 anos. Em seu exame de neuroimagem, constatou-se que essa paciente teve 
lesão em nível medular torácico baixo (nível medular T10). Em seu exame neurológico, encontra-se 
paralisia: 
 

A) Flácida com hiporreflexia em membros inferiores e nível sensitivo abaixo da cicatriz umbilical. 
B) Espástica com hiperreflexia em membros inferiores e nível sensitivo abaixo da cicatriz umbilical. 
C) Flácida com hiporreflexia em membros inferiores e nível sensitivo abaixo do mamilo. 
D) Espástica com hiperreflexia em membros inferiores e nível sensitivo abaixo do mamilo.   
E) Flácida com hiperreflexia em membros inferiores e nível sensitivo abaixo da cicatriz umbilical. 
 

 
QUESTÃO 60 – Uma das medicações mais utilizadas por neurologistas no tratamento da epilepsia é 
o ácido valproico. Sobre essa medicação, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O ácido valproico é uma das medicações de escolha em epilepsias generalizadas. 

II. O uso de ácido valproico durante a gestação é seguro, não traz risco à gestante e à formação do 
feto. 

III. O ácido valproico pode causar, como efeitos adversos, ganho ponderal e alterações cutâneas. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III.  
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
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Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

REDAÇÃO 

 
Instruções: Elabore um texto dissertativo-argumentativo com extensão mínima de 15 linhas e 
máxima de 30, expondo suas ideias sobre o tema proposto.  
 
Importante: 

1. Confira se seus dados de identificação estão corretos na sua folha definitiva de redação. Qualquer 
divergência, chame o fiscal da sala. 

2. Faça o rascunho de seu texto, revise-o e, a seguir, passe a limpo na folha definitiva, que está 
devidamente identificada. 

3. Não serão corrigidos textos a lápis.  
4. Não é permitido o uso de corretivo líquido. Caso cometa algum equívoco, risque-o e reescreva a 

passagem. 
5. Textos que não abordarem o tema proposto, que não tiverem o número mínimo de linhas 

delimitadas e ultrapassarem o número máximo de linhas previstas NÃO serão considerados. 
6. A letra deverá ser legível e de tamanho regular. 
7. Seja original, autônomo e criativo, não copiando nenhum fragmento dos textos que orientam a 

prova de Língua Portuguesa ou essa instrução. 
 

Leia o trecho a seguir: 
 

O que causa o conflito de gerações no ambiente de trabalho? 
 
Conflitos de gerações sempre aconteceram, ainda mais quando falamos de ambiente de 

trabalho. Atualmente, podemos considerar quatro gerações trabalhando juntas, somando cerca de 50 
anos de diferença entre os colaboradores mais velhos e mais jovens. 

É possível identificar uma grande mudança nos padrões comportamentais. Os mais jovens 
prezam por serem ouvidos, contribuem constantemente com novas ideias e preferem que as 
recompensas ocorram imediatamente. 

Já os mais velhos entendem que sua compensação deve acontecer a longo prazo. Eles 
também dão importância para tradições e hierarquias, ao passo que os mais jovens são mais 
desapegados e flexíveis com horário de trabalho e localização. 

Algo que vem sendo percebido é o aumento do conflito de gerações causado pela tecnologia. 

Isso acontece porque cada geração lida com inovações de uma forma diferente, o que impacta na 
comunicação, em feedbacks e na gestão do tempo. 
 

Fonte: https://www.cingulo.com/blog/conflito-de-geracoes-como-pode-afetar-o-ambiente-de-
trabalho/?gclid=CjwKCAiA7vWcBhBUEiwAXieIttlf7xKKTcLZnqBW3SmA8BmfAKVTrrAvhPTfyQD3AtZDt97JsoC9vx

oCuw8QAvD_BwE  

 
Considerando o exposto no texto base desta prova e o trecho anterior, redija uma redação de caráter 
argumentativo-dissertativo sobre o tema a seguir: 
 

Formas para se evitar os conflitos geracionais dentro do ambiente de trabalho. 
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Utilize este espaço para fazer seu rascunho 
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